

ERRATA ZU BAND I

Vorwort: S. 13, 10. Z. v. u.: statt »Seher« lies »Féher«.

Heft 1:

§ 44: S. 113, 2. Absatz (viermal), desgleichen in den Anmerkungen 36 und 37 zum selben Paragraphen (S. A 45) wurde *Costituti* irrtümlich mit »Abkommen« übersetzt; richtig ist »Verhörprotokolle«. - F. Confalonieri war von den österreichischen Behörden zusammen mit einer Reihe weiterer Karbonari der Verbindung zu den Anführern der piemontesischen Revolution vom März 1821 und der Vorbereitung eines Aufstandes in der Lombardei angeklagt. Bei den *Costituti* geht es um die Vernehmungsprotokolle im Rahmen dieses Verfahrens.

§ 156, S. 192, 5. Z. v. u.: statt »ihrem inneren Wesen nach« lies: »von innen heraus« (intrinsicamente).

Titelverzeichnis: S. A 94 oben fehlen zwei Paragraphen: § 130. Reales und legales Italien (JM); § 131. Bainville und das allgemeine Wahlrecht in Frankreich (JM).